2021-2022 EGITIiM OGRETIM YILI

...................... ILKOKULU

TURKCE 1.DONEM 2. YAZILISI

Smife......... No:

Bir¢cok aile g¢ocuklarinin kitap okumasini
saglayamamaktan yakinir. Eline bir kitap alip
uzun siire okumaktan sikilan c¢ocuk, saatlerce
televizyon ve bilgisayar basinda oturmaktan hig
sikdyet etmez. Anne babasini bir kere olsun eline
kitap alip okurken gormeyen ¢ocuklar, elbette
“Televizyonun basindan kalk da biraz kitap oku!”
diyen sese aldirmaz.

Diisiinen, fikir {ireten, diisiindiiglinii ifade
edebilen ve yanlis bilgi ile dogru bilgiyi
ayirabilen fertlerin sayisinin  artmasi  igin,
cocukluk c¢aginda kitap okuma aliskanliginin
kazandirilmasi gerekmektedir.

Kitap okuyan c¢ocuklar egitimleri sirasinda anne
babalarinin ve 6gretmenlerinin isini kolaylastirir.
Okuma aligkanli§i olmayan ¢ocuklar, basarili
olmada zorlanmaktadir.

A) Asagidaki sorular:1 metne gore
cevaplandirimz. (4 X 4 = 16 Puan)

1. Ailelerin yakindiklar1 konu nedir?

2. Cocuklarin sikayet etmedikleri olay nedir?

3. Basarili olmakta zorlanan kimlerdir?

4. Kitap okuyan ¢ocuklar kimlerin isini

kolaylastirmaktadir?

B) Asagidaki deyimleri anlamlari ile
eslestiriniz. (5X2=10 p)
1. Arap sa¢ina donmek :
2. Basa kakmak :
3. Cephe almak :
4. El elin esegini tiirkii cagirarak arar:

5. Cift¢inin karninin yarmiglar, kirk tane ‘gelecek
yil’ ¢ikmis.

C) Asagidaki ciimleleri, ciimle tiirlerinin
basindaki numaralari ciimlenin basindaki bos
yay ayrag icine yazarak anlam ézellikleriyle
eslestiriniz. (2x3=6 puan)

1 Neden-Sonug ctimlesi

2 Karsilastirma climlesi

3 Benzetme ciimlesi

(....) Buralarin havasi yayla havasina benzemez.

(....) Dizleri agridigi igin yavas yavas yiiriiyordu.

(....) Cocuk gibi davrantyorsun.

D) Asagidaki ciimlelerde alt1 ¢izili verilen
sOzciiklerden gercek anlamda kullanilana “G”,
mecaz anlamda kullanilanina “M”, terim
anlamda kullamilanina “T” yazimz. (10puan)

(cereeeeen ) Soyledikleri ¢ok agir geldi.

(cerrene ) Kazagi ince ipten 6rmemi istedi.

(cereeeeen ) Piknik atesi yliziinden orman yandi.
(cerrene ) Sohbete dalinca ocaktaki yemegi unuttu.
(cereeeeen ) Alint1 sozler tirnak isareti iginde yazilir.
(cerrene ) Kara haber, hemen duyulur.

(o ) Ucgenin ii¢ kenari vardir.

(cereenens ) Sozleriyle beni kirdi.

(coreenenn ) Mikroskopla inceleme yapmay1 severim.
(cerrene ) Ihtiyag sahiplerine kol kanat gerdi.

E) Yazim yanhslarim diizeltip, uygun noktalama
isaretlerini koyarak noktal yere tekrar yazimz.
(5x2=10 puan)

dedem 15 02 1956 tarihinde dogmus

1)Hangi cimlede biiytik harfin yazimu ile ilgili
yanlislik yapilmistir? (4 puan)

A. Trak, Tiirkiye’nin Glineyindedir.

B. ‘Kimsesiz Cocuk’ adl1 kitabim1 aldim.
C. Ben Eren’le gezmeye gitmem.

D. Findik’la Tekir iyi anlastyorlar.

etkinliklerokulu



2) Sozciikler hecelerine ayrilirken kisa ¢izgi
kullanilir. Asagidaki sozciiklerden hangisi
hecelerine dogru ayrilmistir? (4 puan)
A. Tek-er-lek B. Ha-ni-me-li
C. Mer-div-en C. Ka-fad-ar-lar

3) Asagidaki sozciik ¢iftlerinden hangisi es anlamli
degildir? (4 puan)

A. kez - defa
B. duygu — his
C. uzak — yakin
D. simir - hudut

4) 1- Bu soru digerlerine gére daha zordu.
I1- Yoruldugu i¢in erken yatt1.
I11- Ben senden daha uzunum.
IV- Eve gelmeyince meraklandik.

Yukaridaki climlelerin hangileri karsilagtirma
ctiimlesidir? (4puan)
A l-11 B. 1l -1l

C.1n-1wv D.I-11

5) Yer adlari, ilk addan sonra gelen ve tiir bildiren
ikinci adlar, biiyiik harfle baslar.

Bu aciklamaya gore asagidakilerden hangisi yanlis
yazilmistir? (4 puan)

A.Agr1 Dagi
B.Van goli
C. Ege Denizi
D. Firat Nehri

6) Asagidaki ciimlelerin hangisinde sebep sonug
iliskisi vardir? (4 puan)

A. Onur’un sesi herkes tarafindan begenilir.

B. Amasya elmasi sulu oldugu icin herkes tarafindan
seviliyor.

C. Hayatin1 kasabanin disinda kurdugu giftlikte
stirdiiriiyor.

D. Kasaba ile kdy arasinda tizim baglar1 vardi.

7) Asagidaki ciimlelerin hangisinde ‘kir’ s6zciigii
farkli bir anlamda kullanilmistir? (4 puan)

A. Riizgar agacin dallarini kirmais.

B. Kalemi masanin tizerinde kirilmis.
C. Kapida kir sacl bir ihtiyar vardi.
D. Giinde iki ceviz kirip yenmeli.

8) Baglag olan —de -da ayri yazilir, ek olan -de -
da bitisik yazilir.

Asagidaki climlelerin hangisinde —de, -da ekinin
yaziligi yanhstir? (4 puan)

A. Oykii kitaplarini1 da almasini istedi.
B. Arda ve Efe de sinemaya gitti.

C. Cocuk parkin da oyun oynayabiliriz.
D. Babam da okumaya 6nem verir.

9) dokiiman — data — illegal - spontane
Yukarida verilen yabanci kelimelerin Tiirkce
karsiliklar: sirasiyla hangi secenekte verilmistir?
(4 puan)

A. belge — veri — yasal - anlik

B. dosya — veri — yasal - anlik

C. belge — veri — yasa dis1 - anlik

D. belge — bilgi — yasa dis1 - anlik

10) ‘‘Arkadaslarimizin yasadigi tiztintiilere
sevinmemeliyiz. Arkadaslarimizla alay etmemeliyiz.
Bir giin bizde onlar gibi {iziintii yasayabiliriz veya
alay edilebilecek bir duruma diisebiliriz.”’

Yukaridaki agiklamalara uygun atasoézii hangisidir?
(4 puan)

A) Sakla samani gelir zamani.

B) Giilme komsuna gelir basina.

C) Agag yasken egilir.

D) Uziim iiziime baka baka kararir.

11) Elif, sabah yiiziinde giliimsemeyle uyandi.
Yanaklar1 al al olmustu. Riiyasinda 6gretmenini
gormiigti.  Hemen  okula  giderek  riiyasin
arkadaslarina anlatti.

Yukaridaki paragrafta alti ¢izili sozciiklerin es
anlamlilar1  sirasiyla hangi segenekte dogru
siralanmigtir? (4 puan)

A) surat- mektep- muallim- kirmiz - diis
B) mektep-surat- kirmizi- diig- muallim
C) surat-kirmizi-diis- muallim- mektep
D) beniz- kirmizi- muallim- diis- okul

12) ‘Bulanik suyun i¢inde, diisiirdiigii paray1 ariyor.’
Ciimlesinde gegen ‘bulanik’ sozclginiin  karsit
anlamlis1 hangi secenekte kullanilmigtir?

(4 puan)

A. Kirli suda yilizmek saghgimiz acisindan
tehlikelidir.

B. Siirahideki temiz sudan bir bardak i¢tim.

C. Fog¢a’nin suyu o kadar berrak ki bdylesini hig
gérmedim.

D. Bu deneyi tuzlu suyla yapmamiz gerekmez mi?

etkinliklerokulu



